
ANALYSE DU QUESTIONNAIRE SUR LA LOI
EGALIM

EPL 41 – AVRIL 2021

Dans la perspéctive de l’application de la Loi EGALIM des lycées de L’EPL 41 la 
classe de BPREA d’Areines a réalisé un questionnaire google-form «     Enquête pour  
les usagers du self EPL 41-2021     »     qui a obtenu 511 réponses.
Cette enquête a été proposée à l’ensemble des personnels et apprenants de l’EPL 
entre le 1er et le 9 avril 2021.
À ce jour le traitement et l’analyse sont encore partiels, et certains résultats 
présentés ci-dessous appellent une interprétation et une mise en forme 
complémentaire
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Profil

Ages des 
usagers

350 réponses viennent des 15-20 ans. 

Quel est votre établissement ?
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Elève ou personnel ? 

Ce sont les élèves qui ont répondu en majorité au questionnaire.

Formation suivie par les élèves 

Les lycéens ont répondu en majorité.
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Fréquence d’utilisation des élèves

On constate un fort investissement de la part des demi-pensionnaires et internes pour des 
perspectives d’amélioration.

Fréquence d’utilisation du personnel 

Une majorité des réponses proviennent de ceux qui viennent au self 1 à 2 fois par semaine. 
Ce résulat peut s’expliquer par le fait que les membres du personnel travaillent sur des créneaux 
horaires plus concentrés et effectuent peu de journées complètes.
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Les régimes alimentaires

 Elève % Personnel % Total %

Flexitarien* 30 8% 33 25% 63 12%

Sans gluten 1 0%   1 0%

Traditionnel 332 87% 94 72% 426 83%

Vegan 1 0%   1 0%

Végétarien 16 4% 4 3% 20 4%

* (consommation raisonnée de viande)      

C’est le régime alimentaire traditionnel qui l’emporte suivi par le régime flexitarien qui touche majoritairement
les membres du personnel. 
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Habitudes à la maison
Provenance principale de l'alimentation       
       

 
Elèves % Personnel %

Total 
usagers

%

Grandes et moyennes surfaces 127 33,4% 31 23,7% 158 30,9%

Je ne sais pas 4 1,1% 1 0,8% 5 1,0%

Les deux 194 51,1% 76 58,0% 270 52,8%

Producteurs ou magasins de producteurs 55 14,5% 23 17,6% 78 15,3%

       
Critère principal d'achat       

       

 
Elèves % Personnel %

Total 
usagers

%

Je ne sais pas 43 11,3% 3 2,3% 46 9,0%

Local 78 20,5% 33 25,2% 111 21,7%

Prix / Promotion 123 32,4% 31 23,7% 154 30,1%

Qualité / Label 136 35,8% 64 48,9% 200 39,1%

       
A la maison, vous mangez de la viande :       

       

 
Elèves % Personnel %

Total 
usagers

%

Jamais 24 6,3% 11 8,4% 35 6,8%

le midi 103 27,1% 87 66,4% 190 37,2%

le midi et le soir 237 62,4% 28 21,4% 265 51,9%

le soir 16 4,2% 5 3,8% 21 4,1%

       
Connaissez-vous les légumineuses?       

       

 
Elèves % Personnel %

Total 
usagers

%

Non 37 9,7% 2 1,5% 39 7,6%

Oui 343 90,3% 129 98,5% 472 92,4%

       
Les légumineuses sont les « légumes secs » tels que les lentilles, les pois chiches, les 
haricots rouges. En mangez-vous :
       

 
Elèves % Personnel %

Total 
usagers

%

Jamais 39 10,3% 3 2,3% 42 8,3%

Plusieurs fois par mois 209 55,1% 83 63,8% 292 57,4%

Plusieurs fois par semaine 121 31,9% 42 32,3% 163 32,0%

Tous les jours 10 2,6% 2 1,5% 12 2,4%
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Habitudes au self

Quel est le point fort de votre cantine ?        

         

Analyse sur la segmentation Elève/personnel 
         
 Elève % Personnel % Total %   

La qualité des produits 62 16% 17 13% 79
15
%

  

La quantité des portions 95 25% 22 17% 117
23
%

  

Le choix entre des produits variés 223 59% 92 70% 315
62
%

  

         
         

Analyse par établissement         

         

 
Lycée

agricole
 d'Areines

%
Lycée 

agricole
 de Montoire

%
Lycée 

horticole
 de Blois

% Total %

La qualité des produits 46 17% 19 17% 14
11
%

79
15
%

La quantité des portions 40 15% 34 30% 43
32
%

117
23
%

Le choix entre des produits variés 180 68% 59 53% 76
57
%

315
62
%
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Quand je constitue mon plateau, je privilégie :

Quelles sont vos habitudes au déjeuner?     

       

En entrée, vous privilégiez:      
       
 Elèves % Personnel % Total usagers %
La charcuterie 152 40% 7 5% 159 31%
Les crudités 163 43% 112 85% 275 54%
Pas d'entrée 65 17% 12 9% 77 15%
Total 380 100% 131 100% 511 100%
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Pour composer votre plat principal, vous prenez :  
     
- des protéines animales (viande, poisson) :   
     
 Elèves % Personnel %
Jamais 19 5% 6 5%
Régulièrement 174 46% 67 51%
Systématiquement 187 49% 58 44%
Total 380 100% 131 100%

     
- des féculents (pâtes, riz, pomme de terre,...) :   
     
 Elèves % Personnel %
Jamais 7 2% 7 5%
Régulièrement 202 53% 102 78%
Systématiquement 171 45% 22 17%
Total 380 100% 131 100%

     
- des légumes :     
     
 Elèves % Personnel %
Jamais 49 13% 2 2%
Régulièrement 262 69% 69 53%
Systématiquement 69 18% 60 46%
Total 380 100% 131 100%

     
- un plat végétarien    
     
 Elèves % Personnel %
Jamais 226 59% 39 30%
Occasionnellement 116 31% 65 50%
Régulièrement 18 5% 21 16%
Systématiquement 20 5% 6 5%
Total 380 100% 131 100%

     
Pour le laitage, vous préférez :    
     
 Elèves % Personnel %
Pas de laitage 18 5% 6 5%
Un fromage 191 50% 84 64%
Un yaourt 171 45% 41 31%
Total 380 100% 131 100%

     
Enfin, le dessert que vous choisissez le plus souvent est :  
     
 Elèves % Personnel %
Pas de dessert 26 7% 6 5%
Un dessert lacté 108 28% 30 23%
Un fruit 71 19% 69 53%
Une pâtisserie 175 46% 26 20%
Total 380 100% 131 100%

Quelles sont vos habitudes au diner?     
     
Population des élèves internes : 178 réponses     
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En entrée, vous privilégiez:     
     
 Nombre %   
La charcuterie 48 27%   
Les crudités 85 48%   
Pas d'entrée 45 25%   
Total général 178 100%   
     
Pour composer votre plat principal, vous prenez :    
     
 Nombre

 Jamais
Occasionnellemen

t
Régulièrement Systé

- des protéines animales (viande, poisson) : 13  88
- des féculents (pâtes, riz, pomme de terre,...) : 4  108
- des légumes : 22  126
- un plat végétarien 111 52 7
     
 %

 Jamais
Occasionnellemen

t
Régulièrement Systé

- des protéines animales (viande, poisson) : 7%  49%
- des féculents (pâtes, riz, pomme de terre,...) : 2%  61%
- des légumes : 12%  71%
- un plat végétarien 62% 29% 4%
     

Pour le laitage, vous préférez :     
     
 Nombre %   
Pas de laitage 13 7%   
Un fromage 81 46%   
Un yaourt 84 47%   
Total général 178 100%   
     
Enfin, le dessert que vous choisissez le plus souvent est :    
     
 Nombre %   
Pas de dessert 15 8%   
Un dessert lacté 58 33%   
Un fruit 51 29%   
Une pâtisserie 54 30%   
Total général 178 100%   
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Attentes et actions

Vous souhaiteriez (3 choix maximum) 

 Elève % Personnel % Total %

Plus de produits locaux 262 69% 107 82% 369 72%

Plus de qualité (1) 217 57% 87 66% 304 59%

Plus de signalétiques, d’informations (2) 136 36% 57 44% 193 38%

Moins d’emballage 134 35% 41 31% 175 34%

Plus d’outils de choix nutritionnel 112 29% 24 18% 136 27%
(1) (AB, Label rouge, AOC, MSC,…)
(2) à coté des produits

Les produits locaux sont plébéscités par les élèves et le personnel. 369 usagers, soit 72%, ont fait le choix 
de "Plus de locaux ». 29% des élèves souhaiteraient plus d'outils de choix nutritionnel.
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Seriez-vous prêt à changer votre alimentation dans un 
soucis de développement durable, de respect de 
l’environnement?

 Elève % Personnel % Total %

Non 114 30% 17 13% 131 26%

Oui 266 70% 114 87% 380 74%

Total 380 100% 131 100% 511 100%

Les 3/4 des usagers sont prêts à changer leur alimentation.
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Vous pourriez : (2 choix maximum)

 Elèves % Personnel % Total %

Ne pas mangez de viande 1 fois / semaine 72 19% 30 23% 102 20%

Ne pas mangez de viande 2 fois / semaine 104 27% 67 51% 171 33%

Avoir moins de choix 68 18% 34 26% 102 20%

Ne pas avoir de choix pour le plat 1 fois / semaine 77 20% 31 24% 108 21%

Je ne souhaite pas de changement 169 44% 27 21% 196 38%

51% du personnel a sélectionné "Ne pas mangez de viande 2 fois par semaine" dans leur choix.

A noter, les usagers ayant répondu non ont quand même répondu à cette question.
Seuls 47 n'ont répondu que "Je ne souhaite pas de changement ».

8 ont fait un commentaire qui ne vont pas dans le sens d'une concession.

Sur les usagers ayant répondu oui, 122 ont "Je ne souhaite pas de changement" dans leur choix.
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